

18 ноября свой день рождения мог бы отпраздновать Дед Мороз – но, увы, никакого Деда Мороза не существует. Об этом во всеуслышание заявил представитель РПЦ Фёдор Бородин, жёстко разоблачив гедушку с бородой из ваты. «Мы, как христиане, ни в какого вымышленного Деда Мороза не верим. Мы верим в Господа Иисуса Христа. Знаем о жизни его святых, например святителя Николая, который воплощен сейчас в облике Санта-Клауса, но все-таки сильно трансформированного. Если Дед Мороз – это сказочный персонаж и к нему относятся как к персонажу мультфильма или детской сказки, то вполне возможно верить в него как в персонажа, который дарит подарки детям. Но верить в него как в доброго волшебника – это, конечно, обманываться, для христианина это неприемлемо», – заверил настоятель храма святых бессребреников Космы и Дамиана на Маросейке.

Это что же получается? В Деда Мороза верить нельзя, потому что он традиционный, но ненастоящий. В Санта-Клауса – тоже нельзя, потому что он настоящий, но нетрадиционный. Кто же тогда будет дарить подарки? По всей видимости, эту функцию решило взять на себя правительство.

Алкоголики, хулиганы, тунеядцы...

«Новый год такая же дрянь, как и старый, с тою только разницей, что старый год был плох, а новый всегда бывает хуже», – отмечал Антон Чехов, и с этим утверждением классика трудно не согласиться. Особенно с учётом тех инициатив, что ожидают впереди.

Специфика кнута и пряника в нашей стране состоит в том, что пряник у нас давно зачерствевший и годится лишь на то, чтобы тоже им бить. Вот, например, кнут: глава федерального проекта по безопасности и борьбе с коррупцией Виталий Бородин считает нужным вернуть статью за тунеядство. Он направил в Совет Федерации инициативу о введении наказания за уклонение от общественно-полезного труда вплоть до одного года лишения свободы. В документе отмечается, что такая мера необходима для решения проблем, связанных с кадровым дефицитом, ростом преступности на фоне нелегальной миграции и демографическими трудностями в стране. Но для того, чтобы наказывать за тунеядство, государство обязано обеспечить всеобщую занятость, а этого нет. К возможным видам наказания относятся обязательные работы до 360 часов, исправительные работы до двух лет или принудительные ра-

Здравствуй, Дума, Новый год!

боты до года. В чём смысл лишать человека свободы на год и отнять деньги из бюджета государства на его содержание в тюрьме, если можно увеличить зарплаты на предприятиях – вопрос риторический.

Ладно. Ну а где же пряник? Тех, кто не просто занимался общественно-полезным трудом, а потратил на него всю свою жизнь, чем, как вы думаете, наградят? Не гадайте: очередной прибавкой их наградят. Нет, не пенсии, а пенсионного возраста.

В бой идут старики

Депутат Государственной Думы от «Единой России» Светлана Бессараба выступила с инициативой рекомендовать россиянам откладывать выход на пенсию до 70–75 лет. Согласно её расчётам, такая мера способна существенно увеличить размер пенсионных выплат. Отмечается, что продолжение профессиональной деятельности ещё 10 лет после наступления официального пенсионного возраста способно привести к увеличению индивидуального пенсионного коэффициента практически в 2,32 раза.

Слушайте, да чего мелочиться? Давайте уж сразу до 95 отложим – зато тем, кто дотянет до этого возраста, назначим пенсию в размере депутатской. А уж экономика страны как взлетит, если в бой за неё пойдут одни старики! А

трудоспособная молодёжь, которой просто-напросто не хватит рабочих мест, будет в это время нести наказание за тунеядство.

Бессараб тут же опровергла свои слова, подчеркнув, что они были неверно истолкованы недобросовестными журналистами: «Ни в коем случае не предлагала повысить пенсионный возраст. Более того, нет абсолютно никаких предпосылок для увеличения пенсионного возраста», – подчеркнула депутат и пояснила, что на самом деле она комментировала слухи о якобы скором введении проактивного (автоматического) назначения страховых пенсий. По ее словам, это невозможно, так как у граждан по закону есть право выбора: уйти на пенсию вовремя или отсрочить её получение, чтобы значительно увеличить размер выплат в будущем. «Если человек отсрочит выход на пенсию на пять лет, пенсия будет увеличена практически на 40%. А если на 10 лет, то больше, чем в два раза. Но нужно понимать, что в этот период он не будет получать пенсию», – напомнила она о давно действующей норме. Депутат ещё раз подчеркнула, что её комментарий касался исключительно права выбора каждого гражданина, а не какой-либо новой законодательной инициативы.

Впрочем, и неправильно истолкованным её словам никто особенно не удивился: россияне

давно уже привыкли выслушивать в свой адрес ещё и не такое.

Несладкая жизнь

Зато с голубых экранов нам будут показывать совсем других россиян. Автор книги «Русские супергерои» писатель и монах Роман Антоновский заявил, что необходимо запретить показывать в кино и сериалах русских мужчин в негативном свете. Автор телеграм-канала «Сыны монархии» назвал ужасной пропагандой ту тенденцию, которая сейчас наблюдается в различных фильмах и сериалах. Такое мнение у Антоновского вызывает «восточные сказки».

Этим термином он называет картины, показывающие, как героиня уходит от русского мужчины к загорелому мачо из Турции или Индии. Антоновский предлагает запретить всем кинопроизводителям снимать кино с сюжетом, который изображает русских героев в негативном свете. По его мнению, аналогичное ограничение должно быть разработано для стриминговых площадок. Каким именно образом запрет может быть введен и как можно следить за его соблюдением, эксперт не пояснил. Зато суть ясна: не только детишкам о подарках от Дедушки Мороза, но и женщинам о заморских принцах помечтать нельзя.

А чтобы жизнь была совсем уж несладкой не только в перенос-

ном смысле, но и в прямом, всерьёз обсуждается новый стандарт, снижающий требования к шоколадным конфетам. В Росстандарте рассматривают проект нового ГОСТа, который разрешит производителям называть шоколадными изделия, содержащие лишь 9% какао-продуктов. Сейчас действующий стандарт требует, чтобы доля настоящего шоколада в составе была не ниже 25%. Если документ будет утверждён, под определение шоколадных попадут и сладости, покрытые глазурью на основе пальмового масла. При этом отдельную маркировку для таких изделий вводить не планируется, поэтому покупатели не смогут отличить по упаковке продукты, изготовленные по более высоким стандартам, от их дешёвых заменителей. Так-то!

Сказка для взрослых

Ну и, возвращаясь к тематике предстоящего праздника, отметим следующее: во-первых, за самовольное украшение подъезда дома к Новому году теперь грозит штраф. Размещение в подъездах украшений из бумаги, картона, дерева или пластика нарушает положения законодательства, а установка электрических гирлянд противоречит нормам пожарной безопасности. Штраф для физлиц за нарушение правил содержания и ремонта жилых домов и помещений варьируется от 400 до 5 тысяч рублей.

Во-вторых, нельзя не упомянуть гениальное предложение заместителя председателя Всемирного русского народного собора и депутата Брянской облдумы Михаила Иванова. Этот господин считает нужным запретить продажу новогодних украшений в виде бокалов, бутылок вина и других атрибутов, ассоциирующихся с употреблением алкоголя. По его словам, такие елочные игрушки и сувениры несут скрытый вред для детей, в то время как Новый год – семейный праздник, который должен ассоциироваться с волшебством, добром и сказкой, уверен депутат.

Может, с последним мы бы ещё и согласились – да только вот сказка оказывается какая-то больно страшная.

Александра Смирнова

Вместо парка – эстакада?

19 ноября руководитель фракции КПРФ в Московской городской Думе, секретарь Московского городского комитета КПРФ Николай Зубрилин вместе с общественными активистами и экологами прошёл по районам Войковский, Сокол и Покровское-Стрешнево. Причина – тревожные сигналы от жителей: прямо под их окнами уже начались работы по подготовке к строительству транзитной автотрассы с гигантской эстакадой.

Ситуация, увы, типичная для Москвы: проекты такого масштаба нередко пропагандируются молча, без общественных слушаний, без экологической экспертизы и порой в обход самых элементарных норм. В ходе обхода активисты зафиксировали, как буквально вплотную к жилому дому вбивают сваи. Вибрация такая сильная, что передаётся соседнему зданию. На цоколе одного из домов уже установлен контрольный маячок – чтобы в будущем хоть как-то отследить, как вибрация оказывается на состоянии дома.

В районе Покровское-Стрешнево всё идёт по тому же сценарию. Стойка уже в разгаре, а вопросов у жителей

– хоть отбавляй. Была ли экспертиза? Кто согласовал работы? И главное – действительно ли нужно строить эту трассу именно здесь, на территории, где находится один из старейших природных парков столицы? Почему парк, который десятилетиями давал москвичам чистый воздух, тень и покой, теперь должен уступить место шумной эстакаде высотой в пять этажей?

Строительство такой магистрали неизбежно приведёт к росту техногенного загрязнения, увеличению шума и ухудшению качества воздуха. Местным жителям это принесёт не только дискомфорт, но и реальные угрозы для здоровья. В некоторых местах высота эстакады может достигать четырёх–пяти этажей. Представьте: ваш дом вдруг оказывается под надземной трассой. Вместо пения птиц – рёв моторов, вместо свежего воздуха – выхлопы и пыль, вместо утреннего кофе с видом на пруд – бетонная стена над головой. И это в центре природного парка, где ещё недавно можно было отдохнуть душой в черте мегаполиса.

Всё это происходит ценой уничтожения именно тех зелёных зон, которые и делают Москву пригодной для жизни. Парк Покровское-Стрешнево всегда славился прозрачными прудами, чистым воздухом и почти нетро-



нутой природой в черте города. И местные жители, и московские коммунисты убеждены: этот парк необходимо беречь и защищать.

Уже сейчас на части территории вырублены деревья. Причём пеньки тщательно зачищены фрезой – будто специально, чтобы скрыть, сколько зелени уже уничтожено. А ограждение парка тихо сдвинули внутрь, «откусив» очередной кусок земли под застройку. Жители возмущены. И не без причины. Такие действия выглядят как прямое нарушение закона. Депутаты-коммунисты намерены направить запросы в Росприроднадзор и другие надзорные органы – чтобы проверить, на каком основании идёт вырубка леса и кто дал «добро» на строительство в охранной зоне парка.